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Meghívd
A  székesfővárosi m. kir. pénzügy igazgató­

ság 49.485— 1933. I.. a. számú végzése szerint 
a in. kir. pénzügyminisztérium megengedte, 
hogy a budapesti kávésok az 1933. évben az ál­
talános és fényűzési forgalmi adót továbbra is 
adóközösségi rendszer alapján átalányban 
fizethessék.

Evégből tisztelet* .ueghívjuk a Budapesti 
Kávésok Adó közösségének az 1933. évre meg­
alakítása céljából folyó évi március lió 3-án 
(pénteken) déli 12 órakora Budapesti Kávésok 
Ipartestülete tanácstermében tartandó

A L R K Ü L Ó  KÖ ZG YŰLÉSÉRE.

A  közgyűlés napirendje a következő:
1. Az adóközösség megalakulása.
2. Tisztikar és bizottságok (intéző, kivető 

és felszólamlási bizottság) megválasztása.
3. A  megválasztott tisztikar fogadalom- 

t ét ele.
4. Határozathozatal az 1931. évi tartalék fel­

osztása tá rgyába n.
5. Esetleges indítványok.
Budapest, 1933 február 28.

Kartársi üdvözlettel:
Dr. Havas Xándor s. k. Mészáros Győző s. k. 

főjegyző. elnök.

Közgyűlés után
Mit jelent a közgyűlés nyilvánossága, mily 

jelentősége van az ott elhangzottaknak, hatha­
tósan bizonyítja a magyar sajtó egyik legte­
kintélyesebb és legelterjedtebb lapjának, „A z 
Est“ -nek f. évi február 20-iki számában meg­
jelent vezércikk, amely tömör, ragyogó magyar 
szóval foglalja össze a kávésijDar bajait és se­
gítést. megértést sürget a kávéházak közönsé­
gének és ezzel a kávéháznak. A  magyar sajtó 
mindenkor nagy szeretettel tette magáévá a 
kávésipar bajait. „A z Est** a legelsők között 
volt, amely nyilvánossága nagy erejével mel­
lénk szegődött.

Bár voltakéj) feleslegesnek látszik, hogy „A z 
Esti nek az ország és a társadalom minden ré­
tegéhez eljutó cikkét szaklapunk szűkebb nyil­
vánossága elé vigyük, de ezzel ki akarjuk azt 
emelni a napi sajtótermékek egynapos életéből 
és meg akarjuk örökíteni iparunk annalesei- 
ben, annak jeléül, hogy nagy bajainkban, 
gondterhes idők közepette, a magyar sajtó 
egyik vezető lapja mellénk állott. íme a cikk:

R a g y o g
a kávéház. ha az uccáról benézel. Tündökölnek 
a csillárok, csillognak a tükrök, fénylenek az 
edények. Sürög a frakkos pincérhad, játszik a 
cigány, peng a pengő a márványasztalon: 
fizetni, fizetni! Meleg van, világosság van, jó 
dohányszag van a kávéház nagy tükörablakain 
belül: olyan az egész, mint a vidám gondtalan­
ság tündérszigete. Ha a kávés frissen borot­
válva. jól megfésülve, nyájasan megjelenik 
vendégei között, hogy udvariasan köszöntse 
őket s a törzsvendégekkel elbeszélgessen, akkor 
azt hiszed, hogy íme egy ember, akinek jól 
megy sora, aki gondtalanul él, aki haszonnal 
dolgozik, aki gyűjt. De ha a nyájas „tulaj** 
visszamegy irodájába, egyszerre arcot vált. 
Ott számlák, díjak, bérek, illetékek, adók iratai 
tornyosulnak, hosszú számoszlopok, amelyek 
minden egyes pikolót megterhelnek. A z élet, â  
valóság arca nem az, amelyik a kávóházban 
ragyog, hanem az, amelyik az irodában söté­

tedik És a nyájas köszönő tulajdonos sem oda- 
kiinn az igazi, valódi arcát, igazi hangját kol­
legái között az ipartestületben árulja el. Fel­
dúlt ábrázattal, kétségbeesett szavakkal mond­
ja ott el, hogy irigyelt, jóhírű, körúti üzletében 
huszonöt évi szorgalmas munka után oda ju­
tott, hogy öngyilkosnak kell lennie, ha társai 
nem segítenek rajta. Elhörögte panaszát, szinte 
az egész szakma nevében. Hát ez a helyzet egy 
olyan üzletben, amely még élénken mozog és 
látszólag virágzik. Nem egy bajbajutott ká­
vésért fáj a fejünk, nem is egy szakmát sira­
tunk, de Budapest életének, gazdasági, társa­
dalmi, politikai, üzleti, sőt művészi életének is 
oly fontos része hajlik le a kávéházakban, 
hogy abból az egész város közérzésére és_ álla­
potára. következtethetünk. Ha a kávéháznak 
rosszul megy, akkor a kávéházi vendég is nyo­
morog. Együtt szenvednek a rájuk szakadt 
szakadt szikla alatt, amit közterhek gyütjőné7 
alatt szokás nevezni. El kell hengeiíteni ró­
lunk ezt a sziklát, mert agyonnyom bennünket. 
Ügy gazdálkodjon az állaim és város, hogy pol­
gári kötelességeink becsületes teljesítése után 
munkánk eredményéből nekünk is maradjon 
valami. Munkaerőnk, munkakedvünk szintén 
része a nemzeti vagyonnak. Vigyázzanak reá. 
Egy csésze kíméletet kérünk, forrón, habbal, 
kél kocka cikorral .. .

Í m>\ S k ö z é ijíM ié s
• —  1933 február 23. -

Lezajlott tehát a Budapesti Kávésok Ipar- 
testületének rendes évi közgyűlése, mely hi­
vatva volt számotadni egy küzdelmes év nehéz 
munkájáról és tekintettel az ipartestületi tör­
vény teremtette új helyzetre, irányt szabott a 
jövőnek.

A  közgyűlésen, melyen az aktuális kérdések 
egész tömege szóbakoriilt, az ipartestület tagjai 
szépszámban vettek részt, bizonyítva azt. hogy 
a mostani súlyos viszonyok közepette az ipar- 
űzők a. testülettől és annak vezetőségétől vár­
ják az irányítást és a jobb jövő útjainak meg­
nyitását. Értékes, nívós felszólalások hangzot­
tak el és a közgyűlés lefolyása mutatta a tes­
tület magas színvonalát. A  megejtett tisztújí­
tás a régi, kipróbált erőket hozta vissza, kiegé­
szítve azokat az iparban érdemeket szerzett 
kartáisakkal. Különösen ki kell emelnünk, 
hogy a titkos szavazás a legszemheszökőbb*n 
mutatta a testületben fennálló harmóniát, ak­
kor, amikor az összes jelölteket teljes egyhan­
gúsággal választották meg.

A. közgyűlés lefolyása a következő volt:
Mészáros Győző elnök, annak megállápítása 

után, hogy a testület tagjai az alapszabályok 
által előírt kellő számban jelentek meg és így 
a közgyűlés határozatképes, cizt megnyitotta. 
Megállapította, hogy a közgyűlési meghívók 
szabályszerű időben szétküldettek és a közgyű­
lés megtartásának akadálya nincsen. A  köz­
gyűlés jegyzőkönyvének vezetésével dr. Havas 
főjegyzőt bízta meg, hitelesítésére SchideHa 
János és Singer Kálmán ipartestületi tagokat 
kérte fel.

Ezután meleg szavakkal üdvözölte a fel­
ügyeleti hatóságot képviselő dr. Hiigel Jenő 
iparhatósági biztost, a kir. pénzügy igazgatóság 
részéről megjelent dr. Bíró Béla pii. titkárt, a 
szállodás és vendéglős ipartestület részéről: 
Malosik Antal alelnököt, Kutassy Lajos elől- 
járósági tagot, Téglássy Ernő főjegyzőt, Lo- 
sonczi Gusztávot, a Bpesti Kávésok Árufor­
galmi Rt. elnökét, Pósclt Gyulát, az Országos 
Vendéglősszövetség titkárát, dr. Csizmadia 
Imrét, dr. Zboray Miklóst, dr. Tomcsányi^Bé- 
lát, Marton József, a. tanonciskola igazgatóját,

a Főpincérek Országos Egyesületének küldött­
ségét, Hajdú Vilmos elnök vezetésével és a 
sajtó megjelent képviselőit.

Kéri a megjelenteket, kísérjék figyelemmel 
a. közgyűlés tárgyalásait és kéri a felszólaló­
kat, hogy a. fenforgó panaszokat és sérelmeket 
az ipar nívójához és tradícióihoz méltó hangon 
tegyék szóvá.

Felhívja a kartársak figyelmét, hogy a 
közgyűlésnek kettős jelentősége van. A z  
egyik az, hogy ez az első közgyűlés, amely hi­
vatva van az új ipartestületi törvény, az 1922. 
évi X II .  törvénycikk rendelkezéseit végrehaj­
tani és ipari közéletünknek új irányt szabni. 
Ezt célozza a napirendünknek az abipszabá- 
lyok módosítását, illetőleg teljesen új átdolgo­
zását tartalmazó napirendi pontja. A  másik 
az ugyancsak a napirenden szereplő tisztújí­
tás, mely hivatva van ipartestületünk szerve­
zetét a változott viszonyokhoz hozzásímítani. 
A  közgyűlés feladata, hogy ezt a munkát ipa-
inak '-{lekében a kellő megfontoltsággal el­
intézze.

Ezután nagyjából ismerteti a helyzetet.
Terheink nemhogy apadnának, de ellenkező­

leg növekszenek. A  kávéházak látogatottsága 
nap-nap mellett apad. de új meg új kávéházak 
nyílnak. Felütötte fejét az ál rombolás és mind­
jobban sodorja a lejtőre iparunkat.

Folytatjuk küzdelmünket az üzletbérek ma­
gassága, az elviselhetetlen közterhek, a fővá­
ros különadói ellen. A  vigalmi adóátalányok 
10 ';-os leszállítását sikerült elérnünk.

Most van napirenden az elektromosáram dí­
jainak leszállítása, ahol első lépésként bizo­
nyos leszállításra van reményünk.

Mozgalmat indítottunk az iparengedélyek és 
ital mérési engedélyek kiadásának korlátozása 
tárgyában. Eljártunk a pénzügyminisztérium­
ban az italmérési engedélyek korlátozása ügyé- 
benben, legközelebb a polgármester úrhoz me­
gyünk.

Iparunk intézményeit: szakiskolánkat és
munkaközvetítőnket fenntartjuk és amennyire 
lehet, tovább fejlesztjük. Az ipar érdekében 
folytatott küzdelmeinkben egv hiányt sú­
lyosan érzünk: a kartársi szolidaritás hiányát, 
ügy Iát.szik a nehéz idők kiirtották a kartársi, 
a baráti érzést és egymás között olyan véres 
harc, olyan illegális verseny fejlődött ki, 
amelynek csak áldozatai, de győztesei nem le­
hetnek. Nagyon nehéz az ipar érdekeit kép­
viselni, amikor nap-nap után nagy plakátokon 
hirdetik az árak leszállítását, ugyanakkor, ami­
kor azt állítjuk, hogy az ipar elérkezett teher-
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viselőképessége legvégső határáig.
Ezek előrebocsátása után áttér a napirend 

tárgyalására.
Á z 1932. évről szóló jelentés a Kávésok 

Lapja február 15-iki számában közzététetett és 
minden tagnak megküldetett.

Elnök kérdésére a közgyűlés a jelentést fel­
olvasottnak tekinti.

Majd a jelentéshez hozzászóltak:
Dr. Stransz Vilmos az üzletbérek kérdését 

teszi szóvá. Bár bizonyos eredményeket a fenn­
álló nehézségek ellenére sikerült elérni, a kér­
dést állandóan napirenden kell tartani. Van 
egy lefelé menő tendencia, de ez nem el lágyu­
lásból, de a viszonyok kényszere folytán. A  
tönkrejutott bérlő után jövő bérlő már keve­
sebbet fizet. A  legnagyobb hiba, hogy nem fo­
gadják el zsinórmértékül a békebeli kulcsot,^ a 
bruttó bevétel 10%-át, ami ma már szintén túl­
haladott. De a mai 15— 20%-os bérekkel szem­
ben ez is sokat jelentene. E gv konkrét esetben 
a bíróság felismerte a valódi helyzetet és meg­
felelő ítéletet hozott. Követeljük a paritásos 
szak bíróság felállítását, ahová fordulhassunk.

Reiner István a kávéházakra nehezedő adók­
kal foglalkozik. Ez a teher elviselhetetlen és 
amikor szóvátesszük, ígéreteket kapunk, ame­
lyek nem váltatnak be. Ha sikerül itt-ott va­
lami mérséklést elérni, egy másik adó feleme­
lése ellensúlyozza. Foglalkozik a fényűzési adó 
fenntartásával, a vigalmi adóval, a járdafog­
lalási díjakkal, majd felemlíti a világítótestek 
megadóztatásával járó új terhet. A  kereseti adó 
kivetése változatlan, hiába adunk vallomást. 
A z elektromos művek a letett kaució dacára 
hátralék esetén kikapcsolja a villanyt. A z O T I 
deficitjének kiküszöbölését célzó intézkedések 
csak a szolgáltatásokat csökkentettük, a járu­
lékot nem. Szóvá teszi a kávé- és teavámok 
emelését, amelyet áthárítani nem lehet. Állást 
kell foglalnunk az ismételt tisztviselői fizetés- 
csökkentések ellen, amelyek lehetetlenné teszik 
a kávéházak látogatását. A z  évi jelentést el­
fogadja, kéri, hogy a testület működését ez 
irányban fejtse ki.

Lissauer Gyula az árrombolások és a lehe­
tetlen árkalkulációkat teszi szóvá. Amikor 
minden adó és vám emelkedik, egymásután ta­
pasztaljuk, hogy nagy körúti üzletek áraikat 
leszállítják. M it tehet akkor egy kis üzlet, mit 
számíthat fel, ha egy nagy üzlet már 30 fil­
lérért ad egy kávét. Természetesen ily körül­
mények között nem fizethet adót és nem tehet 
eleget kötelezettségeinek. A  közönséget is fel 
kellene világosítani.

Katona István az új kávéházalapításokról 
Deszél. A  kávésmesterséghez mindenki ért és 
mindenki alapít új kávéházat. Kauciókból és 
szállítók hiteléből alakulnak ezek az új üzletek 
és teszik tönkre szomszédaikat és azután ön­
magukat. Ezek az új üzletek a legkülönfélébb 
formákban nyílnak meg: cukrászda-kávéház,
mulató-kávéház, bár-kávéház. Majd a klubok 
versenyével foglalkozik, mely némileg letom­
pult, utóbb az áruházak üzemeit teszi szóvá. 
Ezek vevőszerzés érdekében adnak lehetetlen 
árakon; ha ennek határa nem lesz, bojkottálni 
fogjuk őket. Végül a magánhelyeken megszer­
vezett bridge- és rummy-szalónok fenntartása 
ellen tiltakozik.

Klanber József bejelenti, hogy 25 évi ipar­
űzés után ott tart. hogy házbérét nem birja 
fizetni és attól tart, hogy 1— 2 hónapi liázbér- 
hátralék miatt az uccára kerül. A  leromlott be­
vételekből képtelen 30.000 pengő házbért 
fizetni. Kétségbeesett helyzetében az ipartes­
tület segítségét kéri. mert a legvégsők előtt áll.

Elnök: Klauber József felszólalásának ha­
tása alatt kijelenti, hogy az ipartestület és ve­
zetősége saját részéről készséggel támogatja és 
rendelkezésére áll. Sajnos, a február 1-ével 
életbelépett adórendeletek a háztulajdonos 
helyzetét is megnehezítették. Ezért a mi küz­
delmeink is akadályokba fognak ütközni. Am i­
kor egy régi becsületes iparűző nem átalja a 
közgyűlés előtt az öngyilkosság gondolatát fel­
vetni, ebben visszatükröződik a helyzet képe és 
az ipar sorsa. Sajnos, mindannyian idejutunk, 
csupán idő kérdése ez.

Majd az egyes felszólalásokkal foglalkozva, 
sajnálattal tapasztalja, hogy az elektromos­
művek kis hátralékok esetén is a legrigorózu- 
-sabban járnak el olyan fogyasztókkal szemben 
is. akik 10.000 pengőt is fizetnek. A z  elektro­
mosművek szerződései voltakép nem azok, mert 
teljesen egyoldalú megállapítások. A  mai idők­
ben több belátásra lenne szükség. Az adóeme­
lésekre válaszolva felemlíti, hogy arról értesült, 
miszerint a cukorgyárak kérték a kávé és tea- 
vám mérséklését, mert a cukorfogyasztás 
óriási mérvben csökkent.

A  tejcsarnoki ivókban más politika kezd ér­
vényesülni és felkéri a Központi Tejcsarnok 
képviselőjét, közös megállapodással igyekez­

zünk az ipar bajain segíteni. A  felhozott pa­
naszokat és sérelmeket természetesen állan­
dóan napirenden tartja.

Több felszólaló nem jelentkezett.
Elnök a vitát berekesztette és megállapította, 

hogy a közgyűlés az 1932. évről szóló jelentést 
tudomásul vette és jóváhagyta.

A  napirend harmadik pontja az 1932. évről 
szóló zárószámadások előterjesztése volt.

Elnök felhívására főjegyző felolvasta az 1932. 
évi zárószámadásokat, amelyeket a közgyűlés 
megjegyzés nélkül tudomásul vett, jóváhagyott 
és a felelős tisztikarnak a felmentést megadta.

Ezután az 1933. évi költségelőirányzat tár­
gyalása következett. A  költségvetést, mely a 
viszonyok követelte takarékosság jegyében ál­
líttatott össze, elnök felhívására főjegyző ter­
jesztette elő.

Minthogy a költségelőirányzathoz felszólaló 
nem jelentkezett, elnök megállapította, hogy a 
közgyűlés az előterjesztett költségvetést elfo­
gadta és a beállított tételek bevételezésére és 
kiutalására a felhatalmazást megadta.

Elnök utal arra, hogy az alapszabályok mó­
dosítását az 1932:V I I I .  te. írta elő és erre nézve 
egy mintaalapszabály tétetett közzé. Alapsza­
bályainkat e hivatalos minta alapján dolgoz­
tuk át és e tervezet egy példányát a szaklap 
legutolsó számához csatolva minden tagnak 
m cgk iildött’ék.

Főjegyző ismertette az új alapszabály-terve­
zetet, amelyet a közgyűlés felszólalás nélkül el­
fogadott és egyben utasította a testület elnö­
két, hogy azokat jóváhagyás végett terjessze 
eiő. Egyben a közgyűlés meghatalmazta az 
elöljáróságot, hogy a felügyeleti hatóság által 
esetleg kívánt módosításokat és változtatáso­
kat saját hatáskörében eszközölhesse.

Ezután elnök megállapítja, hogy a testület 
tisztikarának működése véget ért. A  tisztikar 
elhagyja helyét annak tudatában, hogy amit 
ereje és tudása engedte, igyekezett az ipar 
érdekeit érvényesíteni és megvédemi. A  köz­
gyűlés bizalmát megköszönve, elnök felkéri az 
iparhatósági biztost, hogy vegye át a közgyű­
lés vezetését és ejtse meg az ipartestület tiszt­
újítását.

Dr. Hilgel Jenő iparhatósági biztos az elnöki 
széket elfoglalva, üdvözli a közgyűlés tagjait 
és kéri, támogassák törvényadta feladata tel­
jesítésében. Közli, hogy

a közgyűlés napirendjének következő pontja 
az ipartestületi tisztségek betöltése. Amidőn a 
lelépő elnökségtől és elöljáróságtól búcsúzunk, 
az egész közgyűlés nevében köszönetét mond 
munkájukért, amelyet az ipar érdekében ki­
fejtettek, különösen pedig Mészáros Győző el­
nöknek azért az erélyért, szakértelemért és tár­
gyilagosságért, amellyel az üléseket vezette, 
úgyszintén az elöljáróság tagjainak azért a ní­
vós tárgyalásokért, mely üléseit jellemezte, 
mindig a közösség érdekeit tartva szem előtt. 
Az alapszabályok 16. §-a szerint elnök, 4 alel- 
nök, 15 előljárósági tag, 6 póttag, pénztáros, 
három számvizsgáló. Megválasztandók az ipar- 
testületi szék elnöke, alelnöke, tagjai és póttag­
jai, valamint a segéd- és mestervizsgáló bizott­
ság tagjai, továbbá a tanoncvizsgáló bizottság 
elnöke, alelnöke és tagjai. Ezután felhívja a 
közgyűlés tagjait arra, hogy a megválasztás 
alá kerülő ipartestületi székkel az 1932. évi 
V I I I .  te. új szervet létesített, amelynek 
hivatása, hogy az ipartestületeken belül a kari 
tisztességnek és az iparosság erkölcsi javainak 
őre legyen, hogy tekintélyének súlyával az el­
lentéteket kiegyenlítse, megfontolt állásfogla­
lásával az ipartestület tagjai körében a kartársi 
megbecsülést, az egyetértést, a békét, a nyugodt 
munkát biztosíthassa és a haladás útját egyen­
gesse. Éppen ezért kívánatos, hogy a közgyű­
lés az ipartestületi szék elnökségéül és tagjaiul 
olyan iparosokat válasszon, akiknek személye 
biztosítékot nyújt az ipartestületi szék eredmé­
nyes működésére.

A  tisztújítás megejtésére vonatkozólag közli, 
hogy az elöljáróság legutóbbi üléséből kikül­
dött jelölőbizottság javaslatát megtette, ehhez- 
képest szavazólapok készíttettek. A  választások 
az alapszabályok 12. §-a értelmében titkosak. 
A  szavazás lebonyolítására szavazatszedőbi­
zottság küldendő ki.

Javasolja, hogy a közgyűlés a szavazatszedő 
bizottság elnökéül Tarján  Vilmost, tagjaiul: 
H orti Károly, Klauber József, Frenreisz An­
tal és Zay András testületi tagokat küldje ki.

A  közgyűlés a javaslatot elfogadva, a szava- 
zatszedő-bizottságot mega'a kit ja, mire

dr. Hügel Jenő a közgyűlést a választás ide­
jére felfüggeszti.

A  választás befejeztével
Elnöklő iparhatósági biztos a közgyűlést új­

ból megnyitja és felkéri a szavazatszedö-bizott- 
ság elnökét, hogy jelentését, tegye meg.

Tarján Vilmos szavazatszodő-bizottsági el-

M á l V á l l V h n l  épuletburkolást. portálokat, kávéházi asztalokat minden színben a legolcsóbb árban készít 
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nőké jelenti, hogy a Budapesti Kávésok Ipar­
testületének 1933 február 23-iki tisztújító köz­
gyűlésén összesen 41 szavazat adatott le. Ezek 
közül érvényes volt 40, érvénytelen volt 1, ame­
lyek a következőképen oszlottak meg:

Elnök: Mészáros Győző (40).
Alélnökök: Gál Arnold (40), Steuer Mareel 

(40), Szabó Sámuel (39), dr. Strausz \ ilmos 
(4°).

Elöljárósági rendes tagok: Bőhm 1 erenc
(40), Frenreisz Antal (40), Grosz Ödön (40), 
Hajós Samu (40), Horti Károly (40), Katona 
István (40). Klauber József (40), Lissauer 
Gyula (40), Oltó Dezső (40), Pallai Miksa (40 
új). Reiner István (40), Rónai Miklós (40), 
Spolarich György (40, új), Tarján Vilmos (40), 
Weingruber Ignác (40).

Pénztáros: Bauer György (40. új).
Szá átvizsgálok: Frehvirth Jenő (40, új), 

Pronper Márton (40), Singer Kálmán (40. új).
Előljárósági póttagok: Kai ser Adolf (40.

új), Márk Károly (40), Kertész Ferennc (40, 
új), Sugár Gyula (40), Kreiner Pál (40, új), 
Strasser Béla (40, új).

Segéd- és mestervizsgái óbizottság tagjai: 
Horti Károly (40), Rónai Miklós (40), Katona 
István (40), Spolarich György (40). Reiner 
István (40), Tarján Vilmos (4Ó).

Tanoncvizsg áló bizottság tagjai: Frenreisz
Antal (40), Lissauer Gyula (40). Hajós Samu 
(40), Ottó Dezső (40), Klauber József (40), dr. 
Strausz Vilmos (40).

Ipartest ihleti szék tagjai:
E lnök: Bandi József (39).
Alelnök: Zoltán Béla (40).
Tagok: Dénes Lajos (40), Szia vek Károly 

(40), Fried Jenő (4Ó), Zay András (40), Halm 
Ferenc (40).

Póttagok: Beermann József (40), Gebauer 
Rezső (40), Zsigmond László (40).

Elnöklő iparhatósági biztos megállapítja, 
hogy a szavazás az alapszabályoknak és a tör­
vény feltételeinek megfelelően folyt le és a fel­
soroltakat az ipartestület megválasztott tiszti­
karának jelenti ki.

A z  ipartestület felügyelő hatósága nevében 
üdvözli a megválasztottakat és kéri, hogy mű­
ködésüket az ipartestület érdekében kezdjék 
meg. Különös örömmel üdvözli Mészáros Győ­
ző elnököt, aki arra kér, hogy közismert ener­
giájával és agilitásával intézze továbbra is az 
ipartestület ügyeit. tTdvözli a régi, érdemes al- 
elnököket és dr. Strausz Vilmos alelnököt, aki­
vel az elnökség nagyon érdemes taggal bővült

Központi fiités, szellőztetés, vízvezeték,
e gé sz ségü gy i be rendezések , v illan y - 
szere lés , átalakítások, javítások, tervezések. 
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Hasznos tudni
m indazoknak, kik az á rta lm a tlan  és tisztán 
term észetes hashajtó á svá n yv izek  irán t, na­
gyob b  biza lom m al vise ltetnek , h ogy

Schmidthauer
hatékony forrás-sókban egész E u rópa  le g ­
gazdagabb ilynem ű  ásván yv ize . Rendszerin t 
m ár k isadag: 1/* v á g j ' 14 pohár elegendő, 
m iá lta l a n agyobb  m enn yiségek  fogyasztása  
fe les legessé vá lik , tehát ga zd a sá g ila g  is  
v is zo n y la g  a legolcsóbb.

ki. Egyúttal kéri a Közgyűlést, hogy 
az ipartestület újonnan megválasztott szer­
veit működésükben támogassa. Ezután fel­
kéri az elnököt, hogy a közgyűlésen való elnök­
lést vegye át.

Mészáros Győző elnök a közgyűlés vezetését 
átvéve, a következő székfoglaló beszédet mon­
dotta :

„Nem lennék őszinte, lia azt mondanám, 
hogy nem bizonyos meghatottsággal veszem 
azt a megtiszteltetést, amit az elnöki szék je­
lent. Ez valamikor tisztán decorum volt, ma 
azonban nagy munkát jelent. Amikor a meg­
választásért köszönetét mondok, kijelentem, 
hogy múltamhoz liiven fogom azt cselekedni, 
amit az iparhoz való szeretetem sugall. Sajnos, 
ipari közéletünkben nem találom meg a szoli­
daritásnak azt a fokát, amelyet iparunk meg­
érdemelne. Ha pedig ez nincs meg, nincs az az 
érdekképviselet, amely bármit el tudna érni. 
Amikor a reám esett választást elfogadom, an­
nak reményében teszem, hogy az idők meg­
tanítják kartársaimat a kölcsönös megértésre 
és összetartásra. Köszönöm a megnyilvánult 
bizalmat magam és munkatársaim nevében, 
kívánom iparunk ismét abban a régi fényben 
rasrvogjon, mint valamikor boldog Nagv- 
Magyarország idején!

Elnök jelenti, hogy a megtörtént választások 
folyamán az eddigi elöljáróság egyik érdemes 
tagja: Gerő Áron nem volt újraválasztható. 
Nem szívesen látnók kiválását, aki hosszú éve­
ken át vett részt munkánkban. Ez okból java­
solja. hogy a közgyűlés Gerő Áron kartársun­
kat az ipartestület tiszteletbeli tagjává válasz- 
sza meg.

A  közgyűlés elnök indítványát egyhangú lel­
kesedéssel magáévá tette és Gerő Áront az 
ipartestület tiszteletbeli tagjává választotta 
meg.

Elnök felhívására főjegyző bemutatta a sza­
bályszerű időben beérkezett indítványokat.

özv. Bródy Ignácné a zenélési záróra eltör­
lésének kérelmezését javasolja, ellenkező eset­
ben a kávéházak teljesen szüntessék meg a ze­
néltetest. Hasonlokép kéri a zenedíjak mér­
séklését.

Tarján  Vilmos nem hiszi, hogy a kincstár a 
zárórameghosszabbításokból befolyó bevételek­
ről lemondhasson.

Elnök a kérdéssel foglalkozni kíván és kéri, 
hogy az indítvány adassék ki az elnökségnek.

A  közgyűlés ilyen értelemben határoz.
Ezután főjegyző felolvassa Vas József indít­

ványát, melyben javasolja, hogy a közgyűlés 
mondja ki, hogy egy kávés sem írhatja ki árait 
borravalóval együtt és mondja ki azt is, hogy 
egy főpincérnek sincs joga beszámítani 10—20 
va» y  egv nagyobb társaságnál többszörös bor- 
ravalót. Ennek meg kell szűnnie és ezt rá kell 
bízni a vendégre, hogy hogyan akarja honorál­
ni az őt kiszolgáló személyzetet.

Elnök: a kávésnak nincs joga beleavatkozni 
abba, hogy a vendég mennyi borravalót adjon. 
Ajánlja, hogy a közgyűlés ezt az indítványt 
egyhangúlag fogadja el. A  mai viszonyok kö­
zött a borravaló kérdése nem oldható meg. Kéri 
a közgyűlést, az indítvány végrehajtását utalja 
az elnökség hatáskörébe.

Főjegyző felolvassa Vas József második in­
dítványait, melyben az adóterhekkel szemben 
moratórium kérelmezését javasolja, azzal, hogy 
az 1932 december 31-ig fennálló köztartozások

K I S S  S Á N D O R
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fizetése felt Hegesztessék azzal, hogy a folyó 
adók pontosan fizettesenek.

Elnök nem hiszi, hogy a kérelem megvaló­
sítható legyen.

Vas József részletesen indokolja az indít­
ványt.

Elnök indítványozza, hogy a közgyűlés az 
indítványt utalja az elöljáróság elé. A  közgyű­
lés ily  értelemben határoz.

Főjegyző bemutatja^ az_ elöljáróság legutóbbi 
ülésén elfogadott indítványt, mely szerint az 
elöljáróság arra kéri a közgyűlést, fejezze ki 
az ipartestület elnökének háláját és köszönetét.

A  közgyűlés az indítványt egyhangú lelkese­
déssel elfogadja.

Elnök köszönettel veszi a közgyűlés határo­
zatát, egyben köszönetét mond az iparhatósági 
biztosnak azért az odaadó támogatásért, mely­
ben az ipartestületet mindenkor részesítette.

A  közgye lés elnök felszólalását magáévá 
teszi.

A  napirend ezzel letárgyalván, elnök a köz­
gyűlést berekesztettnek jelenti ki.

Üiársasvacsora
A  közgyűlés esti 8 óra után ért véget úgy, 

hogy a közgyűlés résztvevői az ipartest ület he­
lyiségéből egyenesen a Dunacorso kávéházba 
vonultak, melynek elkülönített helyiségében 
díszesen terített asztalok várták az érkező ven­
dégeket.

A  társasvacsorán mintegy nyolcvanon vettek 
részt a kávés a kávésipar tagjain kívül a ká­
vésipar barátai és szállítócégei.

Megjelentek: Moór Jenő a kereskedelmi és 
iparkamara titkára, dr. Bíró Béla p. ii. titkár, 
Dembitz Gyula m. kir. kormányfőtanácsos, dr. 
N ajda Ödön, dr. Csizmadia Imre, dr. Kovács 
Dénes, Perlaky György. Kutassy Lajos. Loson- 
czi Gusztáv, Marton József tanonciskolái igaz­
gató, Hiibschl Imre tanár stb. stb. A  Főpincé­
rek Országos Egyesülete részéről: Hajdú V il­
mos elnök, dr. Kollmann Dezső és Gárdos Sán­
dor.

A  szállítócégek képviseletében: Korányi
Pál, Fröhlich, Widder, Somogyi Dezső, 
Kretseli Ármin, Schwarz Sándor, Miklós T i­
bor, Donatli Emil, Hantos György, Feldmann 
Lajos, Hacker Samu, Pserhoffer Béla, Kallós 
Márkus, László Géza, Raab Leó és még sokan 
mások.

A z  első felszólalást Mészáros Győző elnök 
mondotta, ki meleg szeretettel köszöntötte a 
megjelent vendégekt és visszatekintve a nap 
eseményeire, részletesen foglalkozott az ipar- 
testületre váró feladatokkal. Hangsúlyozta a 
harmonikus együttműködés szükségességét és 
fontosságát.

Egymásután hangzottak el a szellemes és 
mélyen járó köszöntők, melyeket, sajnos, he­
lyünk szűk terjedelménél fogva közölni nem bí­
runk. Dembitz Gyula, Moór Jenő, Steuer Mar­
cell, dr. Kollmann Dezső. dr. Kovács Dénes, 
Marton József, Perlaky György, Reiner Ist­
ván, dr. Strausz Vilmos, Katona István mag­
vas beszédekben ismerték el a kávésipar ered­
ményes munkáját és az elnökség lankadatlan 
tevékenységét. A  Dunacorsó kávéház jó kony­
hája és jó italai is hozzájárult a hangulat eme­
léséhez és a társaság a legjobb kedvben oszlott 
szét éjféltájban.

rran ck-pó tkávé  és

védelmének megállapításánál az émiletek tata- 
rozási, karbantartási, fenntartási és kezelési 
költségeit miként kell a bruttó jövedelemből le­
vonni. Azoknál az az adózóknál, akik ezeket a 
kiadásokat hiteltérdemlően igazolták, minden 
ilyen kiadást el kell fogadni. Tatarozási és kar­
bantartási költség címén azonban nem szabad 
beruházási költségeket levonni.

A  vagyonadó megállapításánál a szántóföl­
dek forgalmi értéke gyanánt általában azt az 
értéket kell számításba venni, amelyet az illető 
ingatlan 1932 december 31-én tényleg megért. 
Ha az ingatlan tényleges forgalmi értéke hi­
teltérdemlően nem volna megállapítható, álta­
lában a kataszteri tiszta jövedelemé alapján 
kell megállapítani.

Részletesen intézkedik a rendelet a városi in­
gatlanok és községi belsőségek értékelése iránt 
is. Kimondja, hogy az esetben, ha az ingatlan 
a múlt évben került a jelenlegi tulajdonos bir­
tokába, úgy értékül azt az összeget kell venni, 
amely az illetékkiszabás alapjául szolgált. A  
többi ingatlanoknál pedig az 1932 novemberi 
nyers házbérjövedelem, illetőleg haszonérték 
évi összege szerint kell az értékelést végezni a 
megállapított szorzószámok szerint.

Á z ipari és kereskedelmi üzletek üzemi tő­
kéjének értékelésénél az értéket általában az 
ipari üzemeknél az üzleti jövedelemnek 20 szá­
zalékától annak ötszöröséig, a kereskedelmi üz­
leteknél pedig az üzlet jövedelmének 1—5-szö- 
rös összegében kell felvenni.

Kimondja a rendelet azt is, hogy a munka- 
nélküliség enyhítése végett több munkást fog­
lalkoztató munkaadóknál új adókivetési eljá­
rástól el kell tekinteni.

A z állampapírokat a vagyonadó szempont­
jából névértékűk 25— 60 százalékával kell érté­
kelni. Ugyancsak részletsen felsorolja a rende­
let a záloglevelek és kölcsönköt vények, részvé­
nyek, pénznemek és külföldi kifizetések azon 
értékeit is, amelyet az adókivetésnél figyelmbe 
kell venni.

H Í R E K
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MIRŐL NE  FE LE D K E ZZÉ K  MEG?
M árcius 3-án tiéli 12 órakor az ipartestü le t ta 

n ács térin ében a Budapesti K á vésok  F ényű zési és 
F o rg a lm i A dóközösségének a laku ló közgyűlése.

M árcius 5-ig m eg fizeten dő az I. n egyed év i üz­
letbér m ásodik részlete.

M árciu s 6-ig  m eg fizeten dő a  nem  áta lányozott 
és zenés kávéliázak  v ig a lm i adója.

A  jövedelem - és vagyonadó  
kivetési m ódjáról 
rendeletet adott ki 
a korm ány

A  pénzügyminiszter 18.000—933. szám alatt 
rendeletet adott ki a folyó évi jövedelem- és 
vagyonadó kivetése tárgyában. Kimondja a 
rendelet, hogy az adóévet megelőző évben szen­
vedett veszteséget, a rossz értékesítési lehetősé­
geket, a magas termelési költségeket, a jövede­
lem kiszámításánál és így a földbirtok jövede­
lem megállapításánál is mindenkor figyelembe 
kell venni és az egyes jövedelemforrásoknál 
mutatkozó veszteségeket az összjövedelem 
együttes összegéből le kell vonni.

Ajövedelem megállapítása során a termé­
nyek értékét pénzre átszámítva kell az egyéb 
készpénzbevételekhez adni. A  boletta értékét, 
amit a gazda tényleg megkapott, a gabona árá­
hoz hozzá kell adni.

A  rendelet szabályozza, hogy a házbirtok jö-

CrémanfRosé 
Transylvania sec

KOLÉNYI KORNÉL
k on ze rvgyár, Budapest 

C ég  a lap ítva  1879. T e le fon : 32— 3—00.
J A M J E I  E L S Ö R A N G U A K ! 

K a jsz ín b arack -íz  m inőségben  fe lü l­
m úlhatatlan  !

K aph ató :
Budapesti K á vésok  Á ru fo rg a lm i R t.

Budapest, V I I I . ,  Józse f krt. 38. T e l: 39-2-77.

Kristály forrásvíz legyen mindennapi Italod!
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M árcius 10-ig: az adóközösség ta g ja i tartoznak 
m eg fize tn i m árcius h av i fo rg a lm i és fényűzési 
adóátalányukat.

M árcius 15-ig fize t ik  a fényűzési adót azok. 
ak ik  nem ta g ja i az adóközösségnek.

M árcius 20-ig befizetendő az á ta lán yozo tt és 
zenés kávéházak v ig a lm i adója.

M árcius 25-ig befizetendő a szem élyzet i l le t ­
m ényeiből levon t kereseti, külön- és rokkant- 
e llá tás i adó.

B enyú jtandók  a  já rd a fo g la lá s i engedélyek  
irán ti kérvények.

A  m unkanélküliek ja vá ra  m eg ind íto tt g y ű j­
tés fo ly ik , a g yű jtö tt  összegeket szívesked jék  he- j 
tenként b e fizetn i az ipartestü let pénztárába.

Értesítés. H o l s t e i n  Zsdgmond, ipartestü- i 
létünk érdemes pénztárosa betegsége folytán J 
egyelőre teendőit nem végezheti. Ez okból az J 
ipartestület elnöke D o n á t h Andor és T  o m- [ 
c s á n y  i La jos tisztviselőket bízta meg a 
pénztári teendők ellátásával. —  Ez íilkalom- 
ból közöljük, hogy az ipartestület pénztára 
naponta 9—2 óra között van nyitvíi és min­
den be fizetés csak két aláírással ellátott 
nyugta ellenében ismertetik el jogérvényes­
nek.

Adóközösségi közgyűlés. A  m. kir. pénzügy­
minisztérium végzése beérkezett és az adókö­
zösség alakuló közgyűlése f. é. március 3-án 
déli 32 órakor fog az ipartestület tanácstermé­
ben megtartatni. Felhívjuk az adóközösség 
tagjait, hogy az alakuló közgyűlésen minél tel­
jesebb számban vegy enek részt.

Harsányi Adolf temetése. Lapunk múlt szá­
mában már közöltük, hogy, hogy Harsányi 
Adolf, a régi ipartársulat két ízben volt elnöke 
f. é. február 16-án elhunyt. Temetése a rákos­
keresztúri űj köztemetőben 17-én délután fél- 
háromkor ment végbe, széleskörű részvét meg- 
iivilvánulása. mellett. A  budapesti kávésok 
ipartestületének tagjai Mészáros Győző elnök 
vezetése mellett nagyszámban jelentek meg.
A  gyászszertartás egyházi részét dr. Hevesi 
Ferenc főrabbi végezte, aki emelkedett hangú 
beszédélien méltatta Harsányi A do lf élete 
munkásságát. Abend főkántor éneke után Mé­
száros Győző elnök mondott szívből fakadó 
búcsúztatót, megemlékezvén az elköltözöttnek 
az ipái- élén és annak érdekében kifejtett tevé­
kenységéről. Majd az elhunyt tisztelői és ba­
rátai ki vitték a. koporsót a sírhelyre, ahol a 
koszorúkkal —  közöttük az ipartestület ko­
szorújával — fedték be a gyorsan behantolt 
sírt.

Adomány. A  Piatnik Nándor és Fiai 111. 
mint az előző évekbn annyiszor, ez évben is 
200 pengőt adományozott az ipartestiilet jóléti 
céljai javára.

A  Magyar Kávésok Évkönyvének 1933. évi 
v n r .  évfolyama elkészült és a legközelebbi 
napokban az ipartestület minden tagjának 
meg fog küldeni Az évkönyv ez évben némi 
késedelmet szenvedett, minthogy a szerkesztő­
ség az 1933. évi tisztújító közgyűlés eredmé­
nyét, valamint az év elején kiadott rendelke­
zéseket is felvette. A z évkönyv állandó köz­
hasznú rovatain az ipartestületi tisztikar név­
során, a. testületi intézményeken, a budapesti 
és vidéki kávéházak jegyzékén kívül annak 
tartalmából külön felemlítjük Mészáros Győ­
ző ipartestületi elnök igen érdekes cikkét a 
kávésipar új irányairól, dr. Bevilaqua-Bor- 
sody Béla cikkét, melyben kimutatja, hogy a 
becsi kávésipar megalapítója magyar ember 
volt. A  gyakorlati szempontok érdekében kü­
lön fejezet foglalkozik a vendégipari alkalma­
zottak munkaviszonyaival (alkalmazás, elbo­
csátás, felmondás), különös tekintettel a bírói 
joggyakorlatra és annak folyamán hozott elvi 
döntésekre. Úgy hisszük, kartársaink adandó 
esetben jó  hasznát veszik az évkönyvnek, 
melynek ára. az ipartestület tagjai részére 3 
pengő, másoknak 5 pengő.

A  járdafoglalási díjak tekintetében a szé­
kesfőváros kisközgyűlése a múlt évben fenn­
állott járdafoglalási díjak fenntartását hatá­
rozta el.

—  N incsen p á r ja  sehol az „Igm ándi** víznek,
M ert hűséges őre jók ed v  s egészségnek.
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Pálpusztai sajt, 
Heller doboz em- 
menthali, Derby sajt

kávéházakban 
nélkülözhetetlen

lllllllllllllllllllllllllilllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllillllll!lllllllllllllllllllllllllll!lllllllllllllllllllllllll!lllllllll!

Eltiltották a nemesfémek és drágakövek 
adásvételét a zugforgalomban. A  kereskede­
lemügyi miniszter 3955—1933. K. M. sz alatt 
indeletet, adott ki a nemesfémek és drágakö­
vek nyilvános étkezőhelyiségekben való adás­
vételének megtiltása tárgyában. A  miniszter 
szerint a szóbanlevő árucikknek az említett 
helyeken való forgaloiíjbahozatala megnehe­
zíti a fémjelzésre vonatkozó szabályok betar­
tásának ellenőrzését, sőt a felügyelet hiánya 
miatt- a bűncselekmény útján szerzett arany-, 
ezüsttárgyak és drágakövek is könnyűszerrel 
forgalomba kerülnek. A  rendelet ezért nyilvá­
nos étkezőhelyiségben, vendéglőben, kávéház­
ban stb. eltiltja a feldolgozott vagy feldolgo­
zatlan arany és ezüst, valamint foglalatlan 
drágakő és ékszer eladását vgy  vásárlását. A  
rendelet megszegőit, mennyiben eljárásuk más 
büntető rendelkezés ciki nem esik, 200 pengőig 
terjedő pénzbüntetéssel bünteti.

A  B udapestv idék i Kőszénbánya  lerakatának 
képv ise lő je , G e iz lin ger úr, vo lt szállodás, M ag- 
dolna-u. 10. szenet és b r ik ette t p lom báit zsákok­
ban d íjta lan u l szá llít- A já n lju k  K a rtá rsa in k  

fig y e lm éb e  olcsó á ra i m e lle tt ezen céget.
„Hattyú** Gőzmosó- és fehérneinűkölcsönző 

v á lla la t  (Bp., V I I . ,  K la u zá l u. 89 a legm odernebbü l 
ú jonnan berendezett üzem ével, m indenben a le g ­
kedvezőbb fe lté te lek  m ellet* á ll kartársa ink  ren ­
delkezésére.

M in den  kávés tartson üzletében Zw ack-fé le 
U n icu m ot és likő röket, m ert azt á llandóan kere­
s ik  és fo gya sz tjá k . A z  U n icum  eredeti palackból 
mérendő, m ert a ve vő  íg y  lá tja , h ogy  csakugyan 
eredeti á ru t kap.

Iváncs ics János óram űves és ékszerkereskedő 
cég R ákóczi út 9.. ahol a leg job b  órák és ékszerek 
a legolcsóbb árban kaphatók, óra  és ékszer ja v í tá ­
sok á ta lak ítások  jogá llássa l eszközöltetnek.

Zw ack  lik ö rg y á r  elsőrangú  g in -t és w h isky-t 
hoz fo rga lom ba , m e lye t bárm ely  k ü lfö ld i hason­
ló ita lla l egyen értékű nek  a ján l a kartársak  szí­
ves figye lm éb e . F en t i két cikk sok k ü lfö ld i m ár­
kánál m ég  jobb  is. M ixe lésh ez  is páratlanok.

K a rtá rsa in k  fig y e lm é b e  a ján lju k  K r o n e -  
m e r  D á v i d  m á rvá n y ip a r i üzemét, Budapest, X , 
S zá llás ucca 44. T e le fon  41—2— 43. N ev e ze tt  c é g  a 
fő vá ros  lege lőke lőbb  kávéháza inak  m árványbe- 
rendezéseit- s zá llíto tta  eddig, m iért is  nagyon  m e­
legen  a ján lhatjuk .

A téli szezon kapcsán
ajánljuk
kitünően bevált

teakeverékeinket
és pedig

Imperial teakeverékeinket 
Royai teakeverékeinket 
Lipton rendszerű „
Príma kevert teánkat
am elyek  friss termésű, elsőrendű in­
diai és kinai teafajtákhól, bevá lt re­
ceptek szerint vannak  összeállítva , 
speciálisan kávéházi és éttermi célok  
szerint kipróbálva.

Szállítható 12.50, 6 és 2.50 kg-os ládákban

J a m a i c a  vágott angolrumot
500''°-os és 60u'°-os m inőségben, több esz­
tendős vágás, legelsőrendű minőség.

BUDAPESTI KÁVÉSOK ÁRÚF0RGAIMI 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA

K L E I N  B E R T A L A N
, oku jhegya l ja i  (T o lcsva i bo rterm elő  lera ­

kató Bpest. V I I I .  J ózse f krt, 35. O leso arak.

3Vontos testvéreik  rt.
festő, m őztpfő és 
temjréÉéhző mtremriMSzem
Budapest. Vl» Horn Ede u. 5. Te l.: 19-4-51 18-5-23 
Kávéházak, szállodák, éttermek festő, m ázoló és 
falkárpit munkálatait művészi kivitelben végezzük .

Á llandóan  dunántúli lám pázott és tea to jás
W I L H E L M  J Ó Z S E F

to jásnagykereskedő.
Bpest. I.. M á rvá n y  u. 44. T e le fo n  544— 16.

í A, M A L A T A  P E Z S G O  S O R r
HOGYHA MINDIG ISSZA. EGÉSZSÉGÉT S PÉNZÉ 
EG YRÉSZÉT JU TALOM KÉNT KAPJA V ISSZA. 
GYÁRTJA a  FŐVÁROSI SÖRFÖZÖ R.T. KŐBÁNYÁN.

l é m - ,  
ablak­
é i

mérvélytisztításra a legalkalm asabb!

.. Götzl I.ipót „S íD Ő L ' vegyi termékek gyára R.-T. 
|  Telefon : 96-6-86 és 9C-8-27.

B  A o fifé S S , Szent István 8

% P o r  tér só>§
Q  a  Polgári Serfőzde gyá rtm á n ya  q

□ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ G D ö n C Ű

< ? !  f i  Y F I  l i i l U  i r t  P 1 A T N K  NÁNDOR 
r , u  * - ' !  U J Y H .  g s  f ia i  Bu d a p e s t

magyar kártyagyár gyártmányainak valódiságára, 
óvakod junk az utánzásoktól !

M ag y a r  Já íéh káríyagyár R .-T.

PIATNIK NÁNDOR és FIAI
Budapest, VII, Rottenbiller ucca 17

Te le fon : J. 31 0— 63. J. 45— 3 —71.
Alapittatott 1824

■ ■  ■  *  c c  11 H i m n á r m  f i i f n n v f f n i r á c  C 7 P n c a w a l  f p l i f p f f F o rga lom b a  hozza: B U D A P E S T  S Z É K E S -

■ ■ I I d I 1 I l d l l U  á c v á n v v Í 7 P T E L E F O N : A IT T O M A T A  530—03.
I.  S Z E N T  G E L L E R T  R A K P A R T  1. S Z Á M .

F e le lős  kiadó: H orvá th  E lek . — Merkantil-nyomda, Budapest, VIII, Hunyadi u cca  43.
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